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Рослый Иван Павлович  родился 28 июня 1902 года в селе Петровская-Буда (ныне Красногорского района Брянской области) в крестьянской семье. Русский. Член ВКП(б)/КПСС  с 1925 года. Окончил среднюю школу.  
   Работал заместителем председателя сельского Совета, секретарём комсомольской организации колхоза, заведующим избой-читальней.  
 В Красной Армии с 1924 года. В 1929 году окончил курсы политруков при Киевской пехотной школе, в 1937 году - курсы "Выстрел", в 1940 году - Военную академию имени М.В. Фрунзе. Участвовал в освободительном походе советских войск в Западную Украину и Западную Белоруссию 1939 года. Участник советско-финляндской войны 1939-40 годов.
    Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1940 года за успешное командование полком и проявленные при этом мужество и героизм, полковнику Рослому Ивану Павловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 115).
     В годы Великой Отечественной войны генерал-майор Рослый И.П. - на фронте. Командовал 4-й стрелковой дивизией 18-й армии (до 30 августа 1942 года), стрелковыми корпусами - 11-м гвардейским (сентябрь-декабрь 1942 года) и 9-м Краснознамённым (с февраля 1943 года до конца войны), 46-й армией (с января до 10 февраля 1943 года).
    1 мая 1945 года, в ходе боёв в столице гитлеровской Германии  Берлине, 9-й Краснознамённый стрелковый корпус 5-й Ударной армии 1-го Белорусского фронта генерал-лейтенанта Рослого И.П. силами 230-й, 248-й и 301-й стрелковых дивизий вышел к фашистскому логову - имперской канцелярии, и штурмом овладел ею. 

     На историческом Параде Победы в Москве 24 июня 1945 года И.П. Рослый возглавлял сводный полк 1-го Белорусского фронта.
     В 1948 году Рослый И.П. окончил Высшие академические курсы при Военной академии Генерального штаба. Был на различных командных должностях в Вооружённых Силах СССР. С 1961 года генерал-лейтенант Рослый И.П. - в отставке.    

   Жил в городе Одессе. Умер 15 октября 1980 года. Похоронен в Москве.
   

   Награждён 3 орденами Ленина, 4 орденами Красного Знамени, орденами Суворова 2-й степени, Кутузова 2-й степени, Богдана Хмельницкого 2-й степени, медалями, иностранным орденом и медалями.
   Сочинения:  
Выстоять и победить. М., 1977;    
Последний привал в Берлине. М., 1983.

