Из книги  Дациева Абаса  «Кизляр-наме»:
   «… немцы стали переправляться напротив села Кизляр. 
   В том месте Терек протекал по двум руслам, а в середине образовался остров, заросший кустарником. Под прикрытием кустов и деревьев немцы стали тут накапливать силы, потом с северо-западной стороны вошли в село и заняли несколько домов. Всех мужчин, которые казались им способными что-то поднять, они повели к речке. Оказывается, советский пулемет с окраины  села обстреливал и не давал возможности поднять голову. Так как берег был высокий, островок был виден как на ладони. Было много раненых солдат. Многие из них находились прямо в воде на пологом берегу реки. Из воды торчали только грудь и голова. Вот и заставляли немцы наших мужчин и парнишек вытаскивать их на берег. Сами не таскали. Среди них был Касимов Кюйрю, который первым утопил немца, а потом своим друзьям сказал: «Темно, по возможности топите их. Никто не заметит. Они ранены, быстро задохнутся. Только будьте осторожны». 
   Так и поступили. Кто как мог, вредил врагам. Иногда просто заталкивали их на глубокое место и пускали по течению. А солдаты, занятые стрельбой, не очень обращали внимание на речку, возможно, они не предполагали такого поворота событий. За ночь немцы переправили достаточно сил, чтобы закрепиться на окраине села, а к утру убрали понтонные мосты. Из-за речки обстреливали наши части, поддерживая свои части, захватившие несколько домов в нижней части села. Это была первая ступень берега - где-то метров 30-40 выше речки. Врагу надо было подняться на верхнюю, то есть основную, часть села. Она была еще на пятьдесят-шестьдесят метров выше. Преодолеть это было трудно. 


   В следующую ночь все повторилось. В нижней части села советских солдат не было. Поэтому на этот раз немцы быстро захватили около трех десятков домов, а всех мужчин (в основном это были дети и старики или механизаторы, которые по брони остались в колхозе) заставляли работать:  таскать патроны, пушки, пулеметы и раненых на речке. Теперь солдат с автоматом сопровождал их на работу и никуда не отходил. Чуть что - угрожал автоматом.

  В верхней части Кизляра немцы натолкнулись на ожесточенное сопротивление советских солдат. Сразу начались рукопашные бои, контратаки, стрельба из пушек прямой наводкой. А днем немецкие самолеты бомбили. Когда почувствовали сильное сопротивление, немцы стали применять в наступлении танки. Бои в селе шли очень ожесточенные. Дрались за каждый дом, за каждый метр улицы. Немцы рвались вперед остервенело, не щадя своих солдат и техники. Советские солдаты дрались очень мужественно и изобретательно, сражались до последней возможности, а иногда бросались в штыковую атаку, отбрасывая противника назад. Но силы были неравные. Солдаты с последней гранатой бросались под немецкие танки и подрывались вместе с ними.
    
   Немецкие солдаты в бой всегда шли сильно выпившими. Остановить их в таком состоянии было очень трудно. И поэтому, они медленно, но упорно продвигались вперед и за пять дней овладели половиной села. Их никак не могли остановить. 
   Видимо, тогда и была предпринята танковая атака советского командования, о которой писал Бодунов: «Вот тогда командир бригады подполковник Власов Иван Афанасьевич обратился к командующему корпусом генералу Рослому И. П. с просьбой выделить танки. И во второй половине того же дня на КП бригады прибыли 32 танка (М-4, А-2), укомплектованные экипажами. По приказу Власова на них была посажена в качестве десанта саперная рота около 80 человек под командой бригадного инженера капитана Озерова М. И. (Он похоронен во дворе КСШ № 1 в общей могиле вместе с другими героями, погибшими в селе Кизляр. - А. Д.).  
   Незадолго до заката солнца танки с десантом пошли от КП на передний край. Шли сначала по проселочной дороге, затем через кукурузу, высота которой скрывала их, а по мере выхода из кукурузы, оказавшись на открытой местности на юго-востоке от с. Кизляр, у кладбища, были расстреляны фашистской артиллерией. Фашистские противотанковые пушки, расположенные на том берегу Терека, безнаказанно, в упор расстреляли наши танки. Как выстрел - так факел. Снаряды прошивали танки насквозь. И они вспыхивали, горели. Ночью, после боя, двумя тягачами танки были вытащены с поля боя и оттащены в Малгобек.
   
    Утром я специально ходил в Малгобек, чтобы посмотреть. Зрелище было ужасное! Сгоревшие танки были сосредоточены на площади. Люки были открыты. Экипажи, сгоревшие, были припаяны к металлу. Их еще не успели убрать из танков. А десант? Он весь остался на поле боя. 32 танка по 3 человека экипажа и 80 человек десанта сгорели как свечи».  
   Но есть обстоятельства, которые Бодунов не мог знать. Ведь он только прибыл на этот фронт и сразу включился в бой. Танки эти были получены из Англии по договоренности. И они совершенно не годились для ведения войны, так как были очень слабо защищены и плохо вооружены. Дислоцировались они перед атакой в с. Борансув, откуда прямо сходу были посланы на штурм Кизляра. Танки перешли мост через Октябрьский канал напротив совхоза № 4 и свернули на лощину Шулка (Шулкъа), которая тянулась параллельно каналу, вернее, канал был построен еще в 30-х годах по южному берегу лощины, то есть старого русла Терека. В глубокой древности река Терек текла по этому руслу, и она подходила к месту, где сейчас расположено село Кизляр с юго-западной стороны и, дойдя до центральной части села в районе СШ № 2, резко сворачивала на север и выходила к современному руслу Терека. Вот по этой лощине и двигались танки. Северная сторона лощины тоже была высокая, хотя и не так, как южная, и она прикрывала танки. Они шли по низине вплоть до юго-западной окраины села Кизляр. Так как в этой лощине всегда, при любых погодных условиях бывали хорошие урожаи, тут обычно сеяли подсолнечник и кукурузу, пшеницу и ячмень. В том, 1942 г., как раз она была засеяна кукурузой и подсолнечником. Танки и шли под прикрытием по кукурузному полю. Высокие кукурузные стебли полностью прикрывали их. Но, выйдя на открытое место, они оказались мишенью для вражеской артиллерии. И тут их расстреляли из пушек. Это была первая и последняя атака наших танков в этом районе боевых действий.???
     Тут были виноваты командиры, которые без разведки, без артподготовки и воздушной поддержки (а этого они в принципе сделать не могли, так как тогда на этом фронте не было самолетов) послали 32 танка по открытому полю на верную смерть».

