 Вильгельм Тике. 

Из  книги  «Марш на Кавказ. Битва за нефть 1942/1943: Взгляд с другой стороны».

   "В 11.30 началось наступление русских на деревню Терек (ст.Терская). Пять танков наступало на позицию 11-й роты 50-го гренадерского полка восточнее Военно-Грузинской дороги. Обер-лейтенант Вааск и его люди ожесточенно оборонялись. Три танка было уничтожено в ближнем бою, остальные два повернули назад. На участке 2-го батальона 50-го полка под Терской атака противника была отбита в 500 метрах перед главным рубежом обороны. При этом унтер-офицер Киммериц 14-й роты 50-го гренадерского полка из своей 50-мм противотанковой пушки подбил головной танк. Второй танк был обездвижен орудием 111-го противотанкового дивизиона. По заросшей кустарником низменности вдоль Терека противник подошел вплотную к Терской. Здесь прорыв предотвратила быстро выдвинутая сюда 20-мм зенитная пушка.
   Полковник Херфурт, заметивший смертельную опасность для своей выдвинувшейся далеко вперед боевой группы, вынужден был, наконец, отвести приданные ему танковые батальоны из района Вознесенской, чтобы прикрыть ими угрожаемый левый фланг у деревни Терек. Второй батальон 201-го танкового полка и 2-й батальон 4-го танкового полка отошли с линии фронта и повернули на север. И тут произошла ожесточенная танковая дуэль. В 20.30 2-й танковый батальон 4-го танкового полка, которым командовал майор Гомилле, вышел из соприкосновения с противником в районе деревни Терек. 
   В тот день батальон подбил 46 танков противника, уничтожил одно орудие и захватил 10 минометов и пять автомашин. А 3-й батальон 50-го гренадерского полка, вынужденный в полдень немного отойти под напором советской атаки, к вечеру снова был атакован. Но теперь пришло время для немецкой контратаки! При поддержке дивизиона реактивных минометов 3-й батальон снова пошел вперед и занял прежний оборонительный рубеж, с которого был выбит утром. Наряду с причиненными противнику большими потерями в живой силе было захвачено 120 пленных. Ночью 3-й и 2-й батальоны 50-го гренадерского полка отбивали атаки противника на Военно-Грузинской дороге и под Терской. Для сильно выдвинувшегося вперед 117-го гренадерского полка обстановка ничего хорошего не предвещала. Шестого сентября полк был сильно обескровлен. В 3-м батальоне насчитывалось всего 80 человек. Генерал-майор Рекнагель стоял перед трудным решением: должен ли он отвести 117-й гренадерский полк на общий рубеж, на участок между 10-м и 50-м полками? Он вынужден был это сделать. Первый батальон 117-го полка был направлен в промежуток между 70-м и 50-м гренадерскими полками. Особенно сильно поредевшие 2-й и 3-й батальоны 117-го полка отошли до противотанкового рва южнее Рыбацкой деревни. Отвод назад далеко вырвавшихся вперед подразделений не принес с собой никакого улучшения обстановки. На участке 50-го полка между его 3-м батальоном справа и 1-м батальоном слева был промежуток в 800 метров. Днем его можно было прикрыть огнем, но ночью надежно контролировать его было нечем. И именно этот разрыв в линии обороны использовали русские.
      Во второй половине дня 7 сентября советская пехота при поддержке танков в первый раз пошла в атаку на стыке между батальонами 50-го полка. К этому участку были подтянуты противотанковые подразделения. Подошла 191-я бригада штурмовых орудий капитана Каппа, эмблемой которой был прыгающий буйвол. С помощью артиллерии атака противника была отражена. Новая атака противника у Военно-Грузинской дороги была отбита огнем танковых пушек 2-го батальона 4-го танкового полка и 1-й батареи 13-го противотанкового дивизиона. Было уничтожено и повреждено 40 танков противника, а во второй волне наступавших — еще 22 английских танка М-Ш и Т-34.  Первая батарея 13-го противотанкового дивизиона смогла одна только отнести на свой счет 22 подбитых танка. Седьмого сентября 70-й гренадерский полк расширил плацдарм в восточном направлении."                                                                                                                 
