Из книги  Вильгельма Тике  «Марш на Кавказ. Битва за нефть 1942/1943. Взгляд с другой стороны»
   
   «В 4.15 8 сентября снова последовала сильная атака противника у Военно - Грузинской дороги. В наступление пошли два свежих батальона при поддержке 14 танков. На этот раз 3-й батальон 50-го полка не удержался. Второй танковый батальон 4-го танкового полка майора Гомилле контратаковал и помог третьему батальону возвратиться на свои прежние позиции." 
    В 9.55 советские войска повторили атаку, бросив сюда свежий полк, который поддерживали 15 танков. Сильно обескровленный 3-й батальон снова был опрокинут. Раненый капитан Люме собрал остатки своего батальона по обе стороны Военно-Грузинской дороги в 500 метрах южнее цели 415 на позиции охранения. Люме дождался отставших. В 12.00 он доложил командиру полка, что в 3-м батальоне 50-го полка еще насчитывается два офицера, один офицер медицинской службы, два унтер-офицера и 38 солдат с пятью ручными пулеметами и двумя станковыми пулеметами, после двух атак противника батальон контратаковать второй раз не способен.
    После доклада полковнику Херфурту полковник Рёпке принял решение, в соответствии с которым 117-й гренадерский полк принял бывший участок 3-го батальона 50-го полка, а 50-й полк продлил свой правый фланг и соединил свои позиции со 117-м полком.
     После такого маневра моздокский плацдарм снова опасно сократился до исходных размеров. Чтобы продолжать здесь наступление, из района Ищерской была снята боевая группа фон Либенштайна и переброшена на Моздокский плацдарм.»
