 Тюленев В.И. в книге «Через три войны» вспоминал:
 
     Впереди двигалась 23-я танковая дивизия противника. Экипажи машин в ней были укомплектованы исключительно активистами союза гитлеровской молодежи. К цвету немецкой армии принадлежала и дивизия СС «Викинг». Время от времени она появлялась на советско-германском фронте на направлениях главного удара. Дивизия имела три моторизованных полка — «Нордланд», «Вестланд» и «Германия», несколько дивизионов полевой, зенитной и противотанковой артиллерии, около 150 танков усиления. 
     Излюбленный прием немцев — прорвать, расчленить и погнать — желанных результатов уже не давал. 
     Наши стрелковые и танковые бригады, только что сформированные в Баку, наносили контрудар от Вознесенской на станицу Терскую и хутор Предмостный. 
Экипаж тяжелого танка KB «Александр Невский» во главе с ленинградским рабочим старшим лейтенантом Владимиром Петровым 12 сентября уничтожил 14 танков и до роты пехоты противника. Вражеский снаряд попал в башню машины, ранил Петрова, механика-водителя Соколова и радиста Полигалина, но экипаж не вышел из боя, пока гитлеровцы не были разбиты и отброшены на исходные позиции. На следующий день командир бригады подполковник Филиппов приказал всем троим без промедления отправиться в госпиталь. Однако через сутки он опять встретил Петрова в роте: 
— Почему вернулись? 
— А мне в госпитале делать нечего. 
— Осколок извлекли? 
— Он не мешает. 
Командир бригады повысил голос, но Петров спокойно возразил: 
— Товарищ подполковник, кто же не знает, что у вас тоже два осколка в спине. Вот уж после войны вместе в госпиталь и ляжем. А сейчас разрешите вести танк в атаку. 
Командир улыбнулся и махнул рукой: 
— Ведите!.. 
    Командование бригады за проявленное мужество, стойкость и за уничтожение 14 танков противника – старшего лейтенанта Петрова представило к высшей правительственной награде – званию «Героя Советского Союза».

