ИЗ ОТЧЕТА   О БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ 52-й ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ

ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 15.9.1942 г. 


1. Метод организации взаимодействия танков с пехотой и артиллерией: 
Организация взаимодействия танков с пехотой и артиллерией в первых двух боях стояло на низком уровне, в остальные дни (с 9.9.1942 г.) организация взаимодействия была хорошей особенно с 863 ИПАП
2. Материальное обеспечение в период боя.
В период боев бригада была пополнена полностью укомплектованной ротой танков марки "М-3" в количестве 13 штук.
3. Эвакуация и ремонт боевой материальной части производилась своими силами и средствами. За указанный период боевых действий эвакуировано с поля боя :
танков "КВ" - 5 штук
танков Т-34 - 4 штуки
танков Т-60 - 10 штук
танков М-3 - 20 штук
Немецкий средний танк - 1 штука

4. Общие выводы:
   Бригада на сегодняшний день после укомплектования машинами иностранных марок способна выполнять боевую задачу.
   В результате непрерывных боев с 7.9.1942 г. и частых перемен мест дислокации до вступления бригады в бой, материальная часть боевых машин, израсходовав моточасы,  имеет значительную техническую изношенность.
   Бригада за период боев с 7.9.1942 г. по 15.9.1942 г., потеряв убитыми, ранеными и пропавшими без вести 351 человек,  имеет некомплект людей самых необходимых специальностей на боевые машины, а моторизированно-стрелково-пулеметный батальон в результате этого объединен в одну роту.
   Для дальнейших успешных боевых действий необходимо в ближайшее время пополнить бригаду личным составом и дать возможность провести профилактику и ремонт боевых машин, пополнить парк боевых машин и личный состав бригады до штатной численности.

Командир 52 танковой бригады майор Филиппов
Комиссар 52 танковой бригады ст. бат. комиссар Гриценко
Начальник штаба бригады майор Сахаров
